



## 《哪吒2》是怎么炼成的? 国漫崛起背后有海门动画的汗水

2月6日,备受期待的《哪吒之魔童闹海》(下简称《哪吒2》)勇登中国影史票房冠军宝座,为国漫崛起再添浓墨重彩的一笔。影片以精美的画面、震撼的特效、流畅的动作设计,为观众带来了一场视听盛宴。《哪吒2》成功的背后凝聚着中国动画人几十年的努力与坚持,中国动画电影正以肉眼可见的速度崛起,不断突破技术壁垒,提升叙事水平,打造出越来越多具有中国文化特色和世界影响力的优秀作品。其中《哪吒2》的制作方中,有来自南通海门东布洲的动画企业——大干阳光和视界树两家公司为该片的成功倾力付出。

作为《哪吒2》的制作方之一,大干阳光此次承担了影片中部分关键桥段的制作,公司凭借多年积累的丰富经验和精湛技术,将中国传统美学与现代动画技术完美融合,为观众呈现出一个美妙的神话世界。沈阳视界树则主要参与了影片中部分动画环节和模型制作,公司集结了国内细分领域中顶尖团队,运用先进的技术和渲染引擎,助力该片打造出极具冲击力的视觉奇观。

大干阳光和视界树公司通过“东布洲动画周”活动认识东布洲,并于

2023年正式入驻园区,补强了东布洲动画产业生态,在过去一年,两家公司在东布洲落地并迅速成长,目前已形成近百人的制作团队,参与制作诸多国内外动画作品,并联合当地高校成立南通动漫产教联合体,让更多当地年轻人了解、从事动画行业。

南通海门临江新区东布洲动画产业自2019年依托其年度行业内品牌盛会“东布洲动画周”发展以来,聚集和扶持优质的中国原创力量,积极推动了中国动画的发展水平,业已逐渐形成“东布洲”的品牌效应并获得行业的一致认可。未来,临江新区动画小镇将趁着国漫崛起的势头,继续以打造全国动画产业高地为目标,依托动画产业“新优势”,构建区域发展“新格局”。

临江新区位于江苏省南通市海门区东南角,南依长江紧靠上海都市圈,与崇明生态岛隔江而居,是海门全力打造的产业科技生态人文园区。玲珑湖科教文创园内,除了卞之琳艺术馆,还有动画孵化、中期制作、剧场演出、展览展示、乐器制作等多业态集聚的文化街区,截至2024年底,街区内共有26家文化企业(其中一半以上为动画企业),各类人才200余名。此外,

还有东布洲国际动画孵化基地、东布洲艺术家孵化平台等载体。

东布洲国际动画周前身是在北京举办了七届的中国独立动画电影论坛,在独立动画行业有较高的号召力。东布洲国际动画周于每年十月举办,目前已成功举办五届,是国内最长久、最广泛、最专业的动画节展。5年来,动画周共举办专业论坛展映等活动百余场,吸引海内外优质短片5700余部,《大圣归来》《哪吒》《大鱼海棠》《长安三万里》等知名制作团队及动画行业各个门类的领军人物在此云集,已成为国内最受创作者期待的、拥有最深度行业探讨的综合性动画节展。

随着动画周的举办,越来越多的动画项目了解并选择落户临江,如娃娃鱼、灵感罐头、视界树、大干阳光等,并有一批动画创意获得扶持,目前东布洲动画基地孵化项目达30个,《崔文子学仙》《银幕》《猜马》等多个孵化项目成功入围并获得国际电影节奖项。动画周已在业内形成“东布洲效应”,其“扎根当地,以节展带产业”的独特发展模式在海门临江建立起规模化动画小镇,验证了文化产业引领国际小镇的可能性。

严君臣 海轩

### 春节期间南通新能源车充电量创新高 达到573.4万千瓦时,同比增长402.6%

记者从南通市交通运输局了解到,根据监测数据显示,2025年春节期间,南通全市公共领域充电设施充电量达到573.4万千瓦时,同比增长402.6%;累计服务18.2万车次,同比增长264.2%,新能源车充电量再创新高。

近年来,南通市新能源汽车推广应用成效显著。截至2024年底,全市新能源汽车保有量达到22.3万辆,年度汽车注册登记数量中新能源汽车占比达到45.31%,全市公共领域充电终端总量已超过1万个。

为满足广大新能源车主

充电需求,确保春节期间顺利出行,南通市交通运输局提前部署,要求充电设施建设运营企业节前对重点区域充电设施进行全面检修,节日期间增派人员,强化运营管理和跟踪维护。国网南通供电公司积极应对春节期间可能出现的高速公路新能源汽车充电高峰,在确保固定充电设施正常运行的同时,还增配了移动充电车,提供快速补充、灵活调配的动态充电服务。多家充电运营商推出春节优惠活动,鼓励车主错峰充电,以有效缓解充电压力。

花宇 施华敏

### “学法促稳定 助力新发展” 洋蛮河司法所开展普法宣传活动

当前,正值节后返岗复工时期,为进一步增强务工人员的法律素养和维权意识,提升尊法、学法、守法、用法的能力。近日,海安市司法局洋蛮河司法所走进位于洋蛮河新居民服务中心的“学法促稳定 助力新发展”暨“就在海安 职通未来”迎春春力资源专场招聘会活动现场,正式启动第十九届“农民工学法活动周”服务行动,为现场求职者送去法治大礼包。

本次普法宣传活动,以招聘会为契机,聚焦节后企业用工和劳动者双方需求,为求职者普及劳动合同履行、工资报酬支付、劳动争议处理等法律

知识,现场解答有关工伤保险、安全生产、劳务派遣等劳动者高度关注的热点问题,发放《民法典》《江苏省法律援助条例》《劳动者维权法律援助指南》等法治宣传资料300余份,鼓励求职者用法律武器维护自身合法权益。

下一步,洋蛮河司法所将聚焦农民工群体和外来务工人员,积极开展法律咨询、法治讲座等普法活动,精准实施就业援助,帮助其提升防范意识,在全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治氛围。

严君臣 崔蓓蓓

### 启东开展迎元宵交通安全主题宣传

在元宵佳节即将来临之际,启东交警城区一中队来到汇东新村积极开展“迎元宵送平安”交通安全主题宣传活动,与群众面对面“零距离”宣讲交通安全。

活动期间,宣传民警通过播放警示教育片,发放宣传单的方式,广泛宣传酒驾醉驾、无牌无证、超员超载及驾乘汽

车不系安全带、骑乘电动自行车不戴头盔等违法违规行为的危害性,进一步增强群众遵规守法意识和安全防护意识。

随后,民警与群众一起动手制作花灯、猜灯谜,参与传统文化活动,拉近与群众的距离,共同营造平安、祥和的节日氛围。严君臣 刘伙金 王潇潇

### 熊孩子“氪金”九千元,爹妈报警

2月5日,春节上班第一天,海安滨海新区派出所接到一起报警,称其孩子在家人不知情的情况下在网络游戏充值了9000元。

原来在寒假期间,吴某家的孩子趁大人忙碌,偷偷用手机在某游戏平台进行了一系列充值,等吴某发现时,账户里已经少了一大笔钱,心急如焚的吴某抱着试试看的心态,来到派出所求助。

吴某焦急地表示,家中条件一般,还背负着贷款,希望

民警帮助其挽回“血汗钱”。值班民警徐文杰迅速受理此事,详细询问充值细节,包括涉及的游戏平台、充值时间与金额等。

民警紧急联系游戏公司客服,反复沟通协调,整理并提交孩子未经家长同意充值的证据材料。

经过民警不懈努力,游戏公司最终同意退还大部分充值款项,家长激动地表示感谢民警挽回其“血汗钱”。

严君臣 周洁



### 画说南通

2月10日,在南通海事局的保障下,南通辖区乙巳年首艘新造试航船舶“屹海一号”安全离港,前往东海指定水域试航,实现蛇年南通造船产业良好开端。

此次试航的“屹海一号”由江苏大洋海洋装备有限公司制造,前期在通州湾软实佳美能源科技(南通)有限公司码头进行舾装作业,船长123.95米,型宽48米,型深9.5米,吃水深度6.0米,是新一代海上移动式平台,配备全回转螺旋桨电推装置,起吊能力、作业水深和各项配置等均处于国内领先水平,适用于深远海风场开发作业。

严君臣 杨诚 施茗雄摄影报道

## 9个项目列入省重大项目清单 如东新春开跑“项”前冲

2月5日,如东洋口港阳光岛上,在列省重大项目协鑫汇东LNG接收站项目现场,施工人员正有序推进全厂设备和阀门安装工作。目前,该项目罐区工程总体进度已完成约98%,计划今年三季度投产运营。

蛇年开工首日,大项目领头。如东正在以干字当头、奋勇争先的精气神,全力“项”前冲。记者了解到,今年,该县共有9个项目列入省重大项目清单,计划总投资618.2亿元,为历年最多,数量位居南通全市第一。

一期总投资超100亿元的金光生活用纸项目已于2022年底全面建成投产。为践行林、浆、纸一体化发展战略,金光集团规划在如东建设1条年产200万吨天然纤维素生产线、1条40万吨湿浆板生产线及其配套工程。目前,该项目已上榜2025年省重

大项目清单先进制造业板块,全面建成后,将助力如东基地成为全球最大的、最具竞争力的林浆纸一体化生活用纸生产基地。

重大项目建设是稳经济的“压舱石”,也是推动经济高质量发展的“强引擎”。近年来,如东聚焦“3+4+2”产业体系,紧盯链主企业、龙头企业,大力推进“延链、补链、强链”精准招商,滚动谋划、储备、实施了一批打基础、利长远、增后劲的重大项目,形成了接续建设、梯次推进的良好局面。

作为2025年省重大能源项目的江苏省液化天然气储运调峰工程、如东国信LNG接收站工程,均由江苏省国信液化天然气有限公司承建。在节后海上复工现场,施工人员、船机设备已全部到岗就位。目前,整体项目建设已完成总工程量的75%。“地方政

府在要素保障、对上沟通联系方面给予了极大帮助,为项目稳步推进创造了便利条件。”项目经理盖晓峰介绍。

同时,如东创新建立“26℃温馨服务直通车机制”,在管理上做“加法”,在审批流程上做“减法”,在服务效能上做“乘法”,致力于为每一个项目提供一站式落地方案,及时化解推进过程中的卡点难点问题,助推省重大项目从“纸上”落到“地上”。

“加快推进重大项目建设是扩大有效投资、稳住经济大盘的重要支撑。我们将抢抓一季度时间节点,聚焦项目建设,完善要素保障,推动系列举措充分显效,为确保完成全年目标任务‘开好局、起好步’助力。”如东县发展改革委主任于海杰表示。

花宇 徐书影 陈铃